

2-15 Turecko hledá východisko / Hrozí lidstvu vyhladovění? / „... tři, čtyři, pět, šest... māmna mia!“ / Příliš mnoho porostu / Město platí alimenty / Potrava zítřka / Kdo by nešel do La Rochelle / Dočká se Čad míru? / Jak se stát prezidentem USA / Wimbledon 80 / Jak chytat letící střely / Zdravý nemocný / Podivuhodný návrat / Krysí plán / Utopená historie / Vlastnit lze všelicos / Obří socha / Hliněná armáda čínského císaře

16-19 AŽ ZASE PŘILETÍ POLÁRNÍ HUSY

William Allis, National Geographic
Veskrze kanadská je řeka sv. Vavřince, na jejích březích se měnil život, aniž se příliš změnila řeka sama

20 ANTISVĚTY ANEB POHLED ZA ZRCADLO

Nědělja, Science at Avenir
V kosmických paprscích se fyzikům podařilo zaregistrovat přírodní antiprotony. Znamená to snad, že nám posílají zprávu daleké antisvěty?

21 MĚSÍCE SATURNU

The New York Times

22-23 KDYBY SE ZASE TRÁSLA ZEM

Ján Blažej
Uzbekistán leží v neklidné seizmické oblasti, kde není ničivé zemětřesení žádná zvláštnost. A přece se tu dnes stavějí až sedmnáctipodlažní budovy

24-26 BRITSKÁ KOLONIE Z MILOSTI PEKINGU

Polityka
Londýn se přestal obávat o budoucnost Hongkongu. Další existence této britské enklávy na čínském území je pro Peking přímo neocenitelná

27-29 ODKRYTÁ TAJEMSTVÍ STAROVĚKU

Miroslav Verner
Československá archeologická expedice se zúčastnila záchranné akce v Núbii. Výsledkem jsou odkryté starověké chrámy, hrobky a pevnosti

30-35 KDYŽ SE ŘEKNE MEXIKO...

Los Domingos de ABC, 100 + 1 ZZ
... vybaví se člověku obrovské sombrero na hlavě snědého muže s knírkem. Ale je i jiné Mexiko. Mexiko roku 1980

36-37 ZLATÝ NÁPIS V AZBUCE

Ladislav Lašek
Velká zlatá písmena azbuky uprostřed Švýcarska nezasvěcený turista nečeká. To Švýcaři dodnes vzpomínají s úctou na Suvorovo tažení přes alpské vrcholy

38-39 FAUST - LEGENDA A SKUTEČNOST

Marcus Conradt, Felix Huby, Zeit Magazin
Faust je historická osobnost. Podařilo se mu ještě za svého života vytvořit o sobě legendu jako o muži, jenž duši zaplatil ďáblu za rajskou existenci na zemi

40-43 V ZAHRADÁCH MEDICEJSKÝCH

Ariberto Segala, Epoca; Mario Pancera, Domenica del Corriere; Fabrizio Dentice, L'Europeo
O jednom z nejmocnějších a nejzajímavějších rodů renesanční Evropy

44-45 ZNÁTE BAJKU O ZMIJI A ŽELVĚ?

Przekrój
Dustin Hoffman alias Ted Kramer v nejlepším filmu roku
PĚT OSCARŮ A JEDEN FILM

46 100 + sport

47-49 BUDE DÁLE ZNÍT ŽABI SKŘEHOTÁNÍ?

Victor Head, Wildlife
Přežily milióny let a vědci se dnes s obavami ptají, zda přežijí i naši „civilizaci“

51-53 NEPŘEKONANÝ REKORD KAPITÁNA DURANDA?

Jean-Michel Barnault, Paris Match
O odvážném mořeplavci, který s nákladním trojstěžníkem přeplul za 12 dní Atlantik

54 Tak všelijak

56-57 Zpívající labužník / Nadýchané zázraky z kozí srsti

59-62 PANÍ BIXBYOVÁ A PLUKOVNÍKŮV KOŽICH

Road Dahl, Kiss kiss
Jak se mnohdy kombinuje, až se překombinuje

64 ŽIVOT NA KOLEČKÁCH

Celý svět se prohání na kolečkových bruslích



8



44

17

30



Vychází čtrnáctidenně (26krát ročně) ● Cena výtisku 7 Kčs ● Tiskne Polygrafia, n. p., závod 01, 128 17 Praha 2, Svobodova 1 ● Rozšiřuje Poštovní novinová služba ● Záznam na předplatné přijímají pošty a doručovatelé ● Objednávky do zahraničí vyřizuje PNS - Ústřední expedice tisku, odd. vývoz tisku, 125 05 Praha 1, Jindřišská 14 ● Inzerce přijímá a za inzerce odpovídá obchodní odbor ČTK, 111 44 Praha 1, Opletalova 5, telefon 21 47 ● Nevyžádané fotografie a rukopisy redakce nevrací ● Dáno do výroby 16. 7. 1980 a vyšlo 20. 8. 1980 ● 47358



Čtenáři našeho časopisu, kteří se zajímají o hlubší osvětlení aktuálních mezinárodních událostí, upozorňujeme, že mezinárodní redakce Československé tiskové kanceláře vydává rovněž specializovaný zahraničně politický bulletin SVĚTOVÝ TISK. Tento bulletin přináší dvakrát týdně na 64 stranách sešitového formátu překlady nejzajímavějších aktuálních statí, úvah, komentářů, poznámek i reportáží k aktuálním mezinárodním událostem z listů a časopisů SSSR, NDR, Polska, NSR, Velké Británie, Francie, Švýcarska, USA a dalších zemí. Bulletin SVĚTOVÝ TISK rozesílá na objednávku obyčejným oddělení Československé tiskové kanceláře, Opletalova 5, 111 44 Praha 1, za roční předplatné Kčs 520,—.